同

全

扁



新华社北京10月13日电 (记者 王雨萧)2025年,中国经 济总量预计约140万亿元,这是 今全球瞩目的里程碑!

国家发展改革委的这一预 测数据,标注出发展的新刻度。 110万亿元、120万亿元、130万 亿元……"十四五"以来,中国国 内生产总值(GDP)接连跨越。

今年是"十四五"规划收官 之年,也是"十五五"规划谋篇 布局之年。

横向看,中国以约占世界 17%的经济体量,贡献约30%的 全球增长,成为世界经济增长可 靠的"动力源"与"稳定器";

纵向看,"十四五"这五年, 中国经济增量预计超过35万亿 元,超过了世界排名第三国家

的经济总量。 带着14亿多人奔向好日 子,"十四五"以来,中国经济 标注出一串串坚实而闪亮的坐

"创造力"更强。"天宫"逐 梦, C919翱翔苍穹, 人工智能 方兴未艾,大国重器惊艳世界, 前沿领域开出繁花,中国首次 跻身全球创新指数前十。创新 驱动正重塑一个活力奔涌的中

"国际范"更足。单方面免

中国经济总量 接连突破新关口

签"朋友圈"扩大至47国,"中国 游""中国购"成为新时尚,不少 海外博主在社交媒体感叹:"中 国变'酷'了!"

"绿色颜值"更高。全社会 消费的每3度电中,就有1度是 清洁的绿电。新能源汽车产销 量连续10年全球第一,"新三 样"扬帆出海,"绿色"成为经济 增长新动能。

"幸福指数"更暖。每年城 镇新增就业1200万人以上,全 国跨省异地就医直接结算惠及 5.6亿人次……民生清单里是 百姓实实在在的幸福生活。

非凡成就,源自发展理念

代中国发展壮大的必由之路。 壮大。 创新、协调、绿色、开放、共享的 新发展理念,为中国经济的高 质量发展注入强劲动力。国际

货币基金组织(IMF)发布报告 指出,中国经济正逐步向更高 质量、更加平衡、更具可持续性 的增长模式转变。

非凡成就,折射发展格局

"十四五"的前四年,内需 对经济增长平均贡献率超 86%,消费新业态涌动、新模式 迭出,一个充满活力的强大国 内市场,构筑起中国经济的坚 实底气。开放口岸不断增长,负 面清单持续"瘦身",中国经济 在国内国际双循环中,更加通 达,韧性更强。

前进路上,有风有雨是常 态。但中国经济从来都是在风 贯彻新发展理念,是新时 雨洗礼中成长,在历经考验中

> 击鼓催征,"十五五"新程 将启,召唤我们奔赴又一个充 满希望的五年。

> > 障

读

触

摸

中

华

明

感

知

FIE

中

玉

时代的芳华,在 金秋绽放。全球妇女 峰会将于10月13日 至14日在北京举行。 习近平主席将出席峰 会开幕式并发表主旨 讲话,数十位来自各 大洲的国家元首和政 府首脑、议会领导人、 副总理和部长级官 员、国际组织负责人 及友好人士共襄盛 会。这是北京世界妇 女大会召开30周年 之际,中国再次召开 全球妇女峰会。30年 前,北京见证了世界 妇女追求平等的决 心。30年后,各方再 次聚首,共商全球妇 女事业发展大计,为 促进全球性别平等和 妇女全面发展注入新 动力,汇聚起构建人 类命运共同体的强大 "她力量"。

纵览人类历史, 妇女争取解放与发展的历 程,如同一条穿越峡谷、奔涌 向前的壮阔江河,其势不可 挡,其志不可夺。从世界第一 八"国际劳动妇女节的设立: 从联合国成立妇女地位委员 会,到通过《消除对妇女一切 形式歧视公约》,再到北京世 妇会通过《北京宣言》和《行 动纲领》,妇女事业发展的每 一步都来之不易,都推动了 人类文明进步。

建设一个妇女免于被歧 视的世界,打造一个包容发 展的社会,还有很长的路要 走,还需要付出更大努力。联 合国有关报告显示,全球尚 有超过6亿妇女和女童深陷 冲突战乱,20亿妇女和女童 缺乏社会保障,近10%的妇女 和女童生活在极端贫困中, 妇女事业发展成果面临流失 风险。实现全球男女平等远 非"已完成的任务",更需各方 加强协作、加速行动、久久为 功。全球妇女峰会召开恰逢 发展史上的新的里程碑

面发展,是衡量社会文明进 强劲动力。 步的重要尺度,也是中国共 就、实现全方位进步。

小康,2024年高等教育在校 发展注入强大正能量。 生中女生占50.76%,女性平 均预期寿命突破80.9岁…… 与和平",1995年,第四次世 这些成就的取得,得益于我 界妇女大会的主题激荡人 们党团结带领广大妇女走出 心。"我们将继续绘制蓝图, 了一条实现妇女平等依法行 并加强落实",2025年,与会 使民主权利、平等参与经济 代表推动妇女事业发展的决 社会发展、平等享有改革发 心历久弥坚。站在新的历史 展成果的正确道路,也源于 起点上,各方携手努力、共同 促进妇女全面发展的国家行 行动,必将为全球妇女事业 动和制度机制的支撑保障。 发展开辟广阔前景,共同创 新时代的恢宏画卷中,女性 造一个对所有妇女、对所有 构成一道美丽的风景线。中 人更加美好的世界,为推动 国妇女从未像今天这样享有 构建人类命运共同体作出新 人生出彩和梦想成真的巨大 的更大贡献。 机遇,中国妇女事业从未像 (新华社北京10月12日电)

广阔的发展空间。 她们是翱翔九

今天这样拥有无比

天的航天员,是活跃 于科学前沿的研究 者,是扎根社区的 "小巷总理",是奋战 在乡村振兴一线的 基层干部,是竞技赛 场上为国争光的运 动健将,是守护和平 与发展的中国"蓝 盔"……如我国首位 女航天员刘洋所说, 当神舟飞船引擎点 燃时,感受到的不仅 仅是600吨推力的震 撼,更是亿万中国女 性托举的力量。时代 赋予每一位女性人 生出彩、梦想成真的 机遇,无数个"她"则 用坚韧、智慧和担当 书写奋斗华章, 擎起 国家事业的半边天, 为中国式现代化建 设贡献巾帼力量。

当今世界,人类越来越 成为你中有我、我中有你的 命运共同体。全球妇女命运 与共,中国妇女事业与全球 份妇女权利宣言诞生,到"三 妇女事业发展紧密相连。如 何破解全球妇女事业面临的 新问题新挑战?如何将美好 愿景化为现实?站在人类文 明与社会进步的高度,习近 平总书记多次在国际场合提 出中国主张、中国方案,为各 国携手推动全球妇女事业发 展指明方向。

在2015年全球妇女峰 会上,习近平总书记提出"推 动妇女和经济社会同步发 展""积极保障妇女权益""努 力构建和谐包容的社会文 化""创造有利于妇女发展的 国际环境"等四点倡议;在联 合国大会纪念北京世界妇女 大会25周年高级别会议上, 总书记提出"帮助妇女摆脱 疫情影响""让性别平等落到 实处""推动妇女走在时代前 列""加强全球妇女事业合 作"等主张……一系列重要 其时,必将成为国际社会促 理念和主张,凝聚团结合作 进男女平等、推动妇女事业 的广泛共识,汇聚应对挑战 的强大合力,为全球妇女事 实现男女平等和妇女全 业发展提供思想指引、注入

中国是全球妇女事业发 产党的不懈追求。党的十八 展的积极倡导者、有力推动 大以来,以习近平同志为核 者,更是坚定的行动派、实干 心的党中央把保障妇女合法 家:与联合国合作设立女童 权益、促进男女平等和妇女 和妇女教育奖,为180多个 全面发展作为中国式现代化 国家和地区培养20多万名 的重要内容,对妇女事业发 女性人才,在20多个国家实 展提出一系列重要论述,作 施超过4000万美元的妇女 出一系列开创性、全局性、长 赋能项目,创建全球数字赋 远性的重大决策部署,引领 能妇女发展交流合作中心 我国妇女事业取得历史性成 ……中国以实际行动深度参 与妇女领域全球治理,将《北 时代的前行,见证着中 京宣言》和《行动纲领》的蓝 国妇女事业发展的坚实步 图转化为实实在在的成果, 伐:6.9亿妇女同步迈入全面 为推动全球妇女事业可持续

"以行动谋求平等、发展

年价 420 元

国际简讯

内塔尼亚胡将不出席沙姆沙伊赫峰会

路一凡 陈君清)以色 列总理府13日发表声 明说,美国总统特朗 普已邀请以总理内塔 尼亚胡出席当天晚些 时候在埃及举行的沙

新华社耶路撒冷 姆沙伊赫峰会,但内 10月13日电(记者 塔尼亚胡由于节日前 夕"日程安排紧张"无 法出席。

> 当天早些时候,埃 及总统府和以色列方面 曾表示,内塔尼亚胡将 出席这一会议。

哈马斯开始释放剩余以方被扣押人员

凡 王卓伦)据以色列 公共广播公司13日报 斯兰抵抗运动(哈马斯) 当天开始释放剩余13 色列。

新华社耶路撒冷10 名以方被扣押人员,并 月13日电(记者 路一 将他们移交给红十字国 际委员会。

当天早些时候,哈 道,根据加沙停火第一 马斯已释放第一批共 阶段协议,巴勒斯坦伊 7名以方被扣押人员。 这些人员随后抵达以

美国可能向乌克兰提供"战斧"导弹

12日表示,可能向乌克 接提供。 兰提供可用干远程攻击 的"战斧"导弹。

往以色列途中告诉记 果有关方面向乌克兰提 者,"如果战争得不到 供"战斧"导弹,将引发 解决,我们很可能会这 严重的局势升级。

据新华社华盛顿 么做。"他说,美国考虑 10月12日电(记者 通过北约向乌克兰提 颜亮)美国总统特朗普 供"战斧"导弹,而非直

"战斧"导弹的射程 可覆盖俄罗斯首都莫斯 特朗普当天在前 科。俄方此前警告说,如

马杜罗号召原住民加入委民兵组织

的威胁。 内瑞拉国防部长洛佩斯 止侵略者进行殖民时期 在一份政府公报中说, 那样的掠夺。

据新华社加拉加斯 美国军事部署是旧殖民 **10 月 12 日 电**(记者 主义手段的重演。在 21 田睿)委内瑞拉总统马 世纪,美政府依旧奉行 杜罗12日号召该国原 类似殖民时期的统治、 住民加入民兵组织,以 掠夺和杀害逻辑,试图 应对美国在加勒比海进 用现代武器征服主权国 行军事部署对该国造成 家。然而,具有高度爱国 意识的委内瑞拉人民已 当天早些时候,委 经武装并组织起来,防



遗失启事

母亲刘方云遗失女儿刘雨婕出生医学证明,证 号:L350439194,声明作废。

中国残联携手出版的无障碍版《触摸 故宫珍宝》《触摸〈清明上河图〉》,多维 帮助下,触摸北京中轴线建筑模型。 度传递文物背后的历史故事与文化价

10月13日,"触摸中华文明 感 值。这些出版物将帮助视障人士通过 知美丽中国"视障读者触摸系列出版 触摸更直观地感知中华优秀传统文 物发布会在北京举行,故宫博物院与 化,感知美丽中国乃至更广阔的世界。 图为10月13日,视障人士在工作人员

新华社记者 殷刚 摄

中方发布关于稀土等相关物项 出口管制措施与巴基斯坦没有关联

示,中方日前发布关于稀土等相关物 上密切沟通。 项的出口管制措施,与巴基斯坦没有

外交部

近日,有媒体报道,巴基斯坦利用中 出口的新规,部分自媒体发表视频和 是缺乏根据的。" 文章,称"巴方向美赠送稀土样品并 同意开展稀土合作""中国出招反制 言人对此有何评论?

天候战略合作伙伴,两国铁杆友谊历 稳定,履行防扩散等国际义务。

新华社北京10月13日电(记者 久弥坚。双方始终保持高度战略互 邵艺博)外交部发言人林剑13日表 信,在事关双方共同利益的重大问题

"据我所知,关于巴美矿产合作 任何关联,这是中国政府依据法律法 事,中巴双方有沟通,巴方强调,巴方 规,完善自身出口管制体系的正当做 与美方的交往绝不会损害中方利益 和中巴合作。"林剑说:"巴方领导人 当日例行记者会上,有记者问: 向美方领导人展示和赠送的矿石,是 工作人员购买的巴宝石原矿样品。你 国设备和技术向美国出口稀土,触发 刚才提到的相关报道或是不了解实 了中国出台严格管控稀土相关技术 情,或是捕风捉影,甚至是挑拨离间,

林剑表示,中方日前发布关于稀 土等相关物项的出口管制措施,与巴基 巴基斯坦向美国出口稀土"。请问发 斯坦没有任何关联,这是中国政府依据 法律法规,完善自身出口管制体系的正 林剑表示,中国和巴基斯坦是全 当做法,旨在更好维护世界和平与地区

新闻热线:18907398110

广告中心:5322630

常年法律顾问:湖南天润人合律师事务所律师石世黎